A-M. Philogone

Le francais par les textes volume I

Compléments Internet : exercices

Texte 1 : qui est-elle ? (page 11)

1. Exercice de réécriture

En vous servant des informations données dans le texte, réécrivez le dialogue en remplacant
Nicolas par Katja (I'amie de Nicolas), et Thibault par Ursula (une amie de Katja).
N'oubliez pas de faire les changements nécessaires.

Ursula : Katja | Quelle surprise, tu es 1a | Comment vas-tu ? Alors qu'est-ce que tu deviens ?

Katja : Ah, ¢a fait plaisir de te revoir ! Ecoute, pour moi, rien de nouveau, j'apprends toujours le francais
et j'habite toujours a la méme adresse, au 19 boulevard Jourdan, a la Cité universitaire, tout va
bien...

Ursula :
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2. Trouvez la bonne réponse

En vous servant des informations données dans le texte, trouvez la bonne réponse.
Les questions suivent 1'ordre du texte.

Exemple :

Thibault rencontre Nicolas :
a) a la cafétéria

b) chez des amis

¢) dans le bus

Réponse : b

1) Nicolas travaille toujours :
a) a la poste

b) a la banque

c) ala SNCF

Réponse :

2) Nicolas habite :

a) 10, rue de Rennes

b) a la Cité universitaire
¢) 10, boulevard Jourdan

Réponse :

3) Nicolas est :
a) marié

b) célibataire
¢) divorcé

Réponse :

4) Nicolas a rencontré depuis quelques mois une jeune :
a) Suédoise

b) Anglaise

) Allemande

Réponse :

5) L'amie de Nicolas habite :
a) a Paris

b) en banlieue

¢) en province

Réponse :
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6) L'amie de Nicolas a :
a) vingt ans

b) vingt-quatre ans

C) trente-cing ans

Réponse :

7) Nicolas fait :

a) son age

b) moins jeune que son age
¢) plus jeune que son age

Réponse :

8) L'amie de Nicolas :

a) accepte de prendre un verre
b) refuse de prendre un verre
¢) propose de prendre un verre

Réponse :

3. Résumé

En vous servant des informations données dans le texte, complétez le résumé suivant :

Nicolas, un ami de Thibault, travaille ..................ooo .. 11 habite toujours ..............ooo , 10
rue de Rennes. Il n'est pas encore marié. Il est toujours ...........oooceeiiii Mais il
..................................... depuis déja ..............oocoeiiiicieee une fille super @ Katja. Elle est
.................................... et elle est étudiante .............ooviiiiiiiiiieneen... Elle a ..., ans.
Nicolas lui, 2 «oovvvviiiiiiiiii .

Thibault est ....coooiiiiiiiii de faire la connaissance de Katja. Les trois amis vont
........................................ ensemble.

Corrigé texte 1

1. Exercice de réécriture (le rouge correspond aux changements a effectuer)

Ursula : Katja ! Quelle surprise, tu es 1a | Comment vas-tu ? Alors qu'est-ce que tu deviens ?

Katja : Ah, ¢a fait plaisir de te revoir | Ecoute, pour moi, rien de nouveau, j'apprends toujours le francais
et j'habite toujours a la méme adresse, au 19 boulevard Jourdan, a la Cité universitaire, tout va
bien...

Utrsula : Au fait, tu es mariée ?

Katja : Non, non je suis toujours célibataire, mais imagine-toi que j'ai rencontré depuis déja quelques

mois un garcon supet. Tiens, je vais te le présenter... Il est justement la ce soir.

Utrsula : Oh, je suis trés contente pour toi. Parle-moi un peu de lui avant de me le présenter. Comment
s'appelle-t-il ? Que fait-il dans la vie ?
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Katja : Et bien voila ! 11 s'appelle Nicolas. Il est francais. 1l travaille a la SNCF. Cela te suffit ?

Ursula : Et vous habitez ensemble ?

Katja : Non, il habite a Paris au 10, rue de Rennes.

Ursula : Et quel age a-t-il ?

Katja : Il a trente-cinq ans.

Ursula : Trente-cing ans | Dis-donc, il est bien plus ag¢ que toi |

Katja : Et alors ? Ce n'est pas un probleme. 1l a trente-cing ans mais il fait tres jeune.

Ursula : Bien str, tu ne vois pas que je plaisante !

Katja : Tiens, le voila justement... Nicolas, je te présente Ursula, une copine.

Nicolas : Bonjour ! ... Ah, c'est vous Ursula ? Katja m'a souvent parlé de vous. Je suis content de faire

votre connaissance.

Utrsula : Moi aussi, je suis heureuse également de vous connaitre.
Nicolas : On peut se dire « tu », ce sera plus simple, tu ne crois pas ?
Utrsula : Oh oui, tres bonne idée, j'allais te le proposer.

Nicolas : Alors, tu viens prendre un verre avec nous ?

Utrsula : Bien sur, avec plaisir.

2. Trouvez la bonne réponse

1)c
2)a
3)b
4)c
5)a
6) b
7) c
8) ¢

3. Résumé

Nicolas, un ami de Thibault, travaille 2 la SNCF. Il habite toujours a la méme adresse, 10 rue de Rennes. Il
n'est pas encore marié. Il est toujours célibataire. Mais il a rencontré depuis déja quelques mois une fille
super : Katja. Elle est allemande et elle est ¢tudiante en langue frangaise. Elle a vingt-quatre ans. Nicolas lui,
a trente-cing ans.

Thibault est heureux de faire la connaissance de Katja. Les trois amis vont prendre un verre ensemble.
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Texte 2 : par ou faut-il passer ? (page 18)

1. Trouvez la bonne réponse

En vous servant des informations données dans le texte, trouvez la bonne réponse.
Les questions suivent l'ordre du texte.

1) Le deuxieme étage est réserveé :
a) aux ordinateurs

b) aux CD et a la librairie

C) aux cassettes-vidéo

Réponse :

2) Hervé va dans une librairie a c6té de chez lui parce que :
a) c'est beaucoup plus pratique

b) c’est beaucoup moins cher

¢) il y a beaucoup plus de choix

Réponse :

3) Au rayon « variétés frangaises » on trouve des disques de :
a) jazz

b) chansons folkloriques

¢) chansons francaises

Réponse :

4) A la lettre D, Hervé :

a) voit tout de suite le dernier album d'"Yves Duteil
b) ne voit pas le dernier album d'Yves Duteil

¢) ne trouve aucun disque d'Yves Duteil

Réponse :

5) Le dernier album d"Yves Duteil :
a) n'est pas en réserve

b) est réservé pour un client

¢) est commandé pour Hervé

Réponse :
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2. Résumé

En vous servant des informations données dans le texte, complétez le résumé suivant :

Hervé et Anne sont a la FNAC. Hervé pense que ........ooeviiiiiiiiiiiiiininn.. ¢tage. Au 1 étage, se trouvent
les ordinateurs, les téléphones, les cassettes vidéo et audio, et ............cooviiiiiiiiiiiiiii

Hervé va rarement a la FNAC car il y a une petite librairie ..................oo. chez lui,
.............................................. sa rue.

Au rayon «variétés francaises », les disques sont classés par ..o, Mais le disque qu'il
cherche a été vendu et ... en rayon. Hervé veut absolument avoir ce disque pour
en faire un ...

Corrigé texte 2

1. Trouvez la bonne réponse

b
2)a
3)c
4) b
5)a

2. Résumé

Hervé et Anne sont a la FNAC. Hervé pense que le rayon des disques est au 2° étage. Au 17 étage, se trouvent
les ordinateurs, les téléphones, les cassettes vidéo et audio, et les caisses.

Hervé va rarement a la FNAC car il y a une petite librairie a coté de chez lui, juste a I'angle de sa rue.

Au rayon « variétés francaises », les disques sont classés par ordre alphabétique. Mais le disque qu'il cherche a
¢été vendu et il n'y en a plus en rayon. Hervé veut absolument avoir ce disque pour ce soir pour en faire un
cadeau.
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Texte 3 : faché avec 1'heure (page 23)

1. Trouvez la bonne réponse

En vous servant des informations données dans le texte, trouvez la bonne réponse.
Les questions suivent 1'ordre du texte.

1) Thomas et Jeanne ont rendez-vous devant :
a) le cinéma

b) la boutique de la presse

¢) la boutique de bijoux

Réponse :

2) Quand il a un rendez-vous Thomas arrive toujours :
a) en avance

b) a I'heure

¢) en retard

Réponse :

3) Thomas et Jeanne arriveront :

a) a I'heure pour le commencement de la séance

b) trop tard pour le commencement de la séance

¢) tres en avance pour le commencement de la séance

Réponse :

4) Quand Thomas arrive, Jeanne :
a) est en colere

b) rit avec lui

c) est calme

Réponse :

5) « J'étais déja un peu juste » signifie :
a) avoir beaucoup de temps

b) étre en retard

¢) avoir tres peu de temps

Réponse :

2. Résumé

En vous servant des informations données dans le texte, complétez le résumé suivant :

Thomas et Jeanne ont décidé ... Is ont ..oovvvviiiiiiiiiii, ala
gare, devant ...

G et Thomas n'est toujours pas la. Jeanne décide de lappeler sur
.................................. , mais il y a le répondeur. Jeanne ne .................oocooiiL.. car elle est
bien .o

A 20 h 20, Thomas arfive tout ............eeueeueunnn... Jeanne ne veut plus aller au cinéma. Elle dit 2 Thomas
qu'il n'est Pas .....ooiiiiiiii , QUL @St e et qu'avec lui, il faut toujours

................................................................... Thomas dit a Jeanne de ne pas étre si
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Corrigé texte 3
1. Trouvez la bonne réponse

b
2)c
3)b
4)a
5 c

2. Résumé

Thomas et Jeanne ont décidé d'aller au cinéma. Ils ont rendez-vous a 20 h a la gare, devant la boutique de la
presse.

Il est 20 h 05 et Thomas n'est toujours pas la. Jeanne décide de I'appeler sur son portable, mais il y a le
répondeur. Jeanne ne laisse pas de message car elle est bien trop énervée.

A 20 h 20, Thomas arrive tout essoufflé. Jeanne ne veut plus aller au cinéma. Elle dit 2 Thomas qu'il n'est pas
capable d'étre a I'heure, qu'il est toujours en retard et qu'avec lui, il faut toujours courir pour rattraper le
temps perdu. Thomas dit a Jeanne de ne pas étre si en colére et lui propose d'aller diner quelque part et
ensuite d'aller a la séance de 22 h.
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Texte 4 : on ne sait jamais ! (page 28)

1. Trouvez la bonne réponse

En vous servant des informations données dans le texte, trouvez la bonne réponse.
Les questions suivent 1'ordre du texte.

1) Margot rencontre Virginie dans la rue :
a) au début de 'apres-midi

b) en fin de matinée

¢) au début de la soirée

Réponse :

2) Virginie est dans le quartier :

a) parce qu'elle profite de la pause du déjeuner pour faire un tour
b) parce qu'elle va prendre un café

¢) parce qu'elle était convoquée pour un entretien d'embauche

Réponse :

3) Francoise ne peut pas rester avec les deux amies parce que :
a) elle veut faire des courses

b) elle doit passer un coup de fil urgent

¢) elle doit étre chez elle avant 14 heures

Réponse :

4) Au café les deux amies commandent :
a) deux cafés

b) un café et un citron pressé

¢) deux citrons pressés

Réponse :

5) Le résultat de I'entretien :

a) a été donné tout de suite a Virginie

b) lui sera envoyé par la poste

¢) lui sera donné par téléphone

Réponse :
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2. Résumé

En vous servant des informations données dans le texte, complétez le résumé suivant :

Margot et Frangoise, ...............cooeinnen. , profitent ... pour faire un tour. Tout a
coup, Margot apercoit Virginie, Une .........o.ovvuiiiuiiiniiinnannn. Elles ont été ensemble ...,
pendant des années. Virginie est dans le quartier car elle a été convoquée .............oooiiiiiiiii

Apres avoir lu une annonce, elle a posé ... pour un poste de
.................................................................................... Pour ce seul poste, elles étaient
........................................... sélectionnées. On a Posé ........................... a Virginie. A la fin de
l'entretien, on lui a dit qu'elle recevrait UNE .......o.oiiiiiiiiiiiiii i Virginie ne sait

pas si elle est satisfaite ou non de cet entretien.

3. Mots cachés

Retrouvez dix mots du vocabulaire de I'embauche et du travail.
Attention, une méme lettre peut étre utilisée plusieurs fois.

SIE[L|E[c[T]1|O[N]Z[E]C
AIM|E[N|S|olAaA|T|[E|O|U|A
L{B|V|[T|X|R[P|O|S|[T|E|N
AlAJE|[R|D|T|P|J|Cc|VIH|D
I[U|[Z|[EJQ|Q]O[R|IL|N[S]|I
R|C/|Q|T|D|F|[X|A|Z|E|W|D
E/H|K|[TI|A|N[N|[O|IN[C|E|A
VIE|[A|E|T|RIA[VIA|[T|[L]|T
Xlz|L[N|V|[B|A|C|E|[D|F|U
G|D/M[X[clulP[Q|Z|W[N[R
P/ M/R|E/M|P|L|O|T|R|O|E
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Corrigé texte 4

1. Trouvez la réponse

1)a
2)c
3)b
4 b
5 b

2. Résumé

Margot et Francoise, une collegue de bureau, profitent de la pause du déjeuner pour faire un tour. Tout a
coup, Margot apercoit Virginie, une amie d'enfance. Elles ont été ensemble sur les bancs de 1'école pendant
des années. Virginie est dans le quartier car elle a été convoquée pour un entretien d'embauche. Apres avoir lu
une annonce, elle a posé une candidature spontanée pour un poste de secrétaire direction. Pour ce seul
poste, elles étaient neuf candidates sélectionnées. On a posé pas mal de questions a Virginie. A la fin de
l'entretien, on lui a dit qu'elle recevrait une réponse par la poste d'ici une quinzaine de jours. Virginie ne sait
pas si elle est satisfaite ou non de cet entretien.

3. Mots cachés

S [E |[L |[E [C |[T [I |O N |[Z |[E |C
A E [N |S |[O A |I |[E [O U |A
L v [T [ X |[R [P |O S |T |E |N
A E (R (D |T |P |J |(C |V |H |D
1 Z E|Q Q|0 R [L NS 1
R QT ID[F [X A [z [E WD
E K |I |[A [N |[N |O [N |[C |[E |A
\Y% A |E T
X |Z |[L I[N |V B |A |C E |[D |F |U
G [D M X |[C |[U [P |Q |[Z |W|N |R
P [M|R |[E M |P |[L O |I R |O |E

Horizontale : Verticale :

1) Sélection 7) Salaire

2) Poste 8) Embauche

3) CV 9) Candidature

4) Emploi 10) Entretien

5) Annonce

6) Travail
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Texte 5 : allons faire des courses ensemble ! (page 33)

1. Résumé

En vous servant des informations données dans le texte, complétez le résumé suivant :

Nathalie téléphone a Florence. .............cooooiiiiiii. vont commencer le 7 janvier. Nathalie a
..................................... €t ovviiiiiiiiiiiiiiiiienee.n..... BElle voudrait que Florence l'accompagne, mais
SOM QMU A «vventt ettt et et e ettt et et e et et ettt e e et Elle va retéléphoner a Nathalie pour
Les deux amies sont au 1% étage du magasin, au .............ooooeviiiiniiniann.. Les prix sont tres intéressants, il y
At énormes.

Florence trouve pour Nathalie un pantalon. Il esta ... Mvaut ..o
80 €. L'étiquette indique la maticre. Il @St .......oooiiiiiiiiiiiiii Nathalie
voudrait ... B car il lui parait un peu grand.

2. Mots cachés

Retrouvez onze mots du vocabulaire de 1'habillement et de la vente.
Attention, une méme lettre peut étre utilisée plusieurs fois.

PIRIE|T|-[A[-|P|[O[R|[T|E|R
AlCc|T|[A|[V|C|B|X|D|E|F|G]|F
N|IE|[T|H|[P|T|I|C|TI|D|R|L]|D
T|S|Q/M|N|Y|O|L|M|U[A|[P]|E
AlPlUulP|B|K|Q|S|R|C|B|U|P
LIWE|P|R|I | X|U|[V|[T[A|[LTS
olA|T|Y|L|Q|Z|E|[F|[TI|[T[L]|T
N|Vv|T|B|C|U|ID|E|F|O[S|s|aA
I/C|E|z|T|z[H|V|X|N|[D|B|K
TIP|S|R|UIN|[E|/M|L|S|[D[A]T
O/P|Q|S|O|L|D|E|[S|T|U[S|R
A|lC/H|E|[T|E|IR|B|[A|J|U|P|E
VIE[T|[E/M|E|IN|T|[S|T|O|Y|R
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Corrigé texte 5

1. Résumé

Nathalie téléphone a Florence. Les soldes vont commencer le 7 janvier. Nathalie a un pantalon et des
chaussures a acheter. Elle voudrait que Florence l'accompagne, mais son amie a un travail a finir avant. Elle
va retéléphoner a Nathalie pour prendre rendez-vous.

Les deux amies sont au 17 étage du magasin, au rayon prét-a-porter. Les prix sont tres intéressants, il y a des
rabais énormes.

Florence trouve pour Nathalie un pantalon. Il est 2 moins 20 %. Il vaut en temps ordinaire 80 €. L'étiquette
indique la matiere. Il est en acrylique et en laine. Nathalie voudrait I'essayer et se voir dans une glace car il
lui parait un peu grand.

2. Mots cachés

P| R | E T - A - P O R | T E R
C T | A Vv C B X | D] E F G F
E I | H|P T I cCc|I|D|R|L|D
S | QM| N|Y |  O|L M|U|A|P E
P|U|P|B|K/|Q S| R|C|B|U]|P
W | E P R | X Uu | v |T]| A L S
A T|Y L Q Z E F I | L T
v T, B, C | U|DJE]/|F|O|S S | A
1 C|E|Z2 | T | Z|H|V | |X|N|D|B|K
T I P|S|R|]U|N|E| M|L|S|DJ|A]|T
O/ P |Q|S|]O|L|DJ|E|S|  T|]U|] S| R
B | A|lJ U P E
V| E T E M E N T S| T| O Y R
Horizontale : Verticale :
1) Prét-a-porter 7) Pantalon
2) Prix 8) Rabais
3) Vétements 9) Etiquettes
4) Soldes 10) Réductions
5) Jupe 11) Pulls
6) Acheter

Septembre 2006
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Texte 6 : t'en souviens-tu ? (page 38)

1. Trouvez la bonne réponse

En vous servant des informations données dans le texte, trouvez la bonne réponse.
Les questions suivent 1'ordre du texte.

1) La féte de la musique a lieu :
a) le 21 juin

b) le 14 juillet

c) le 1% juin

Réponse :

2) « On marchait sans trop savoir ou aller » veut dire :
a) on marchait et on était perdu

b) on marchait sans but précis

¢) on marchait et on savait ou aller

Réponse :

3) Le soir de la féte de la musique, Eric et Laure :

a) sont restés chez eux

b) sont allés dans le centre de Paris

¢) sont allés écouter un concert dans I'église Saint Eustache

Réponse :

4) Dans le texte, « un chceur » désigne :

a) un organe du corps humain

b) un groupe ou plusieurs personnes chantent ensemble avec des voix différentes
¢) le centre d'une église

Réponse :

5) « Quelqu'un a poussé un cri » parce que :
a) il a vu quelque chose d'effrayant

b) il a entendu un énorme bruit

c) il était énervé

Réponse :

0) L'expression « un fou rire » signifie :
a) un rire que l'on ne peut plus arréter
b) le rire d'un fou

¢) un rire forcé

Réponse :

Septembre 2006
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2. Résumé

En vous servant des informations données dans le texte, complétez le résumé suivant :

L'année derniere, ........coovvviiiiiiiiiiiiiiiniin.n pour la féte de la musique, Eric et Laure sont allés dans
................................................................... IIs ont découvert ..........ooooiiiiiiiiiiiiiii
des oo s S s
des .o S © 8135 Y
OU ettt

Le soir, Eric et Laure sont allés éCOULEr ...........uuerruneriineeiiiaeiineeinn, On jouait le Reguiemr de Gabriel
Fauré. La musique €tait tres ........c.oiiuiiiiiiiiiii i , et le public écoutait
.............................. sdansle ... Tout a coup,
....................................................... s'est fait entendre. C'était un orchestre de percussions qui
.................................................................................. Tout le monde a été surpris. Laure a été

3. Mots cachés

Retrouvez douze mots du vocabulaire de la musique.
Attention, une méme lettre peut étre utilisée plusieurs fois.

OIHIA|R|P|E|R|T|O|T|TJ|JE|]R|M
R{IC|T|IA|]V|C|B|INID/A|F|G|Z]|U
CIX|C|/E|/RJE|T|T|T| M|K|L|C|S
HAIHM|IN|Y D/ E|J|B|P|E|A]|I
E{P AP/ D V/IU RIR|O|S|P|B]|C
S|IE[N|P|RIN|Q|P|VIU|W|T|S]|I
TIA|T|Y|E|Q/R/IR/IA/R|N|/A|F]|E
RIN|IE|S|X|S|T|/E|]F|R|C|N|L|N
E|/VIR|S|T|Q|T|T|F|Z | B|O|U|T
T I E|P|S I H|N|/JJA|L|S|O|I|T|H
O/PIQ|T HIRIN|T|V|R|U|S|E]|I
GIU|T| T A|/R|E|T|A|C|J|A|Z|Z
VI AITI P MK|ICIOIN|CJE|R|T]|K
VIITOLIOIN|IRIN|T|{W/M|T|J]|L
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Corrigé du texte 6

1. Trouvez la bonne réponse

1a
2)b
3)c
4Hb
5 b
6) a

2. Résumé

L'année derniére, le 21 juin pour la féte de la musique, Eric et Laure sont allés dans le centre de Paris. Ils ont
découvert toutes sortes de musiques : des ensembles vocaux, des ensembles de jazz, des orchestres
d'harmonie et méme des musiciens qui jouaient seuls ou a deux ou trois.

Le soir, Eric et Laure sont allés écouter un concert dans 1'église Saint Eustache. On jouait le Reguiem de
Gabriel Fauré. La musique était trés émouvante, et le public écoutait trés attentivement, dans le plus grand
silence. Tout a coup, un bruit énorme s'est fait entendre. C'était un orchestre de percussions qui s'était
installé juste a coté de 1'église. Tout le monde a été surpris. Laure a été prise d'un énorme fou rire.

3. Mots cachés

O R I |O|T | T E| R M
R/ C|T|A|]V|C|B| N|DA|F |G| Z|U
Cc| X E | R | E I T |1 | M| K| L C | S
H| A M| N|Y | DJ|E |J|B|P E | A |I
E| P P  D|V|U|R|R|]O]|S P | B |C
S| E PIR|N[Q|[P|[V]U|W][T][s ]I
T| A Y E|Q|R|R|A[R|N]|A E
R | N S X S T | E|F|R| C|N N
E|V S|T|Q |1 [T |F|[Z]|BJ|O T
T|E | P | S H | N J A|L|S|O I H
O P|Q|T|H|R|IN|T|V|[R|U[S I
G| U | I |T|A | R |E I | A|C
VIA|T| P | M|  K|C|]O N|C|E R | T | K
R| N | T|W| M| T J | L

Horizontale : Verticale :

1) Harpe 6) Orchestre

2) Guitare 7) Chanter

3) Jazz 8) Interprétation

4) Violon 9) Tambour

5) Concert 10) Piano

11) Flate

12) Musicien
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Texte 7 : je voudrais échanger cette chemise... (page 42)

1. Trouvez la bonne réponse

En vous servant des informations données dans le texte, trouvez la bonne réponse.
Les questions suivent l'ordre du texte.

1) Thomas voudrait échanger la chemise parce que :
a) la couleur ne lui plait pas

b) la chemise est trop grande

¢) la chemise est trop petite

Réponse :

2) La vendeuse peut faire I'échange :

a) si Thomas a gardé le ticket de caisse

b) si Thomas n'a pas défait I'emballage

c) si Thomas n'a pas le ticket de caisse et n'a pas défait I'emballage

Réponse :

3) Thomas choisit une autre chemise :
a) plus colorée

b) moins chere

¢) plus chere

Réponse :

4) La vendeuse propose a Thomas :
a) de le rembourser

b) de lui faire un avoir

¢) de faire un échange

Réponse :

5) Un avoir est valable :

a) un mois a partir de la date indiquée sur le ticket de caisse

b) une semaine a partir de la date indiquée sur le ticket de caisse
) un an a partir de la date indiquée sur le ticket de caisse

Réponse :

2. Résumé

En vous servant des informations données dans le texte, complétez le résumé suivant :

Hier, Thomas a acheté une chemise sans ................oeeennnn.. parce qu'il ...
Mais en rentrant chez lui, il a vu qu'elle ... II retourne donc au magasin pour
............................... Si Thomas .............ccoceiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeee., la vendeuse peut faire
I'échange sans probleme. Thomas a laissé le ticket de caisse dans le sachet mais il est ennuyé car il
.......................................... L

Thomas choisit une autre chemise qui COUte ............civiiiiiiiiiiiiiinn.n. La vendeuse ne peut pas le
.................................................... Elle Iui propose alors deux solutions : ou bien il
....................................... ou bien elle lui ...............c.oooooooooen . Thomas préfere un
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3. Mots cachés

Retrouvez onze mots du vocabulaire des vétements et des achats.
Attention, une méme lettre peut étre utilisée plusieurs fois.

Z/ M|S|A|FIA|CIHIA|T| T|C|R]|IJ
RIAIR|Z|G|IR|B|T A|C|F|R|M|C
CINJOJE|]U|R|T|C|T|B|K|E|O|H
HI T IEIM|IN|]Y|F|F H{W/P|D|D|R
QIE|JA|F|V|B|E|Z|L|E|S|I]JE]|C
SIA|C|T|E|T|L|N|T|T|W|T|L]|V
T U H/ Y E|IA D C|T B|T|A|E|R
RIF|E|T|E|T|]C|LIMO|B|E|S|G
E/ v M C|T|L|T|T|L MB|O|U A
Wi T|]T|/AJU|L|V|EIN/ID EJU|R |V
X|/P|S|T| WIE|D NIN|R|JU|S|E|O
VIU|E|S|S|VIW|IT|A|T|J ] A|Z]|I
E|E|S|S ME|F|IH/ N|C|E|R|T]|R
Z|C|/VIE|CIOIL|]O|R|T|S|T|J|L

Corrigé texte 7

1. Trouvez la bonne réponse

1)c
2)a
3)b
4b
5 c

2. Résumé

Hier, Thomas a acheté une chemise sans 1'essayer parce qu'il était pressé. Mais en rentrant chez lui, il a vu
qu'elle était trop petite. Il retourne donc au magasin pour I'échanger. Si Thomas a gardé le ticket de caisse,
la vendeuse peut faire I'échange sans probleme. Thomas a laissé le ticket de caisse dans le sachet mais il est
ennuyé car il a défait I'emballage et déplié¢ la chemise.

Thomas choisit une autre chemise qui cotte moins cher. La vendeuse ne peut pas le rembourser en argent
liquide. Elle lui propose alors deux solutions : ou bien il achete quelque chose d'autre ou bien elle lui fait un
avoir. Thomas préfere un avoir car pour l'instant il n'a pas l'intention d'acheter quelque chose d'autre.
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3. Mots cachés

OIT|E Q> O —

D MIN|=|—
R A== <O = || <~
M 2 =R R D~ R @
LRRTEROIS A EO| -
<|H[Z(REEZERZ|Z|<|Z|~
HIOINZ Q|| == 7| =T O
A== @A O —|> ||~ -
aAl-Apecifan > 1O
OD|Z>mmEe D Ewn S
NS | | O €| = | » | »n|=
ORI <|Q|E|RE| == n|=E|n|>
< Z| =R =2 > = DR[O
| OO | =1 =X > 1N

Verticale :

Horizontale :
1) Achat

4) Avoir

5) Crédit

2) Vendeur
3) Coloris

6) Modeles
7) Manteau

8) Chemises
9) Taille

10) Caisse

11) Client
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Texte 8 : tu veux un coup de main ? (page 47)

1. Trouvez la bonne réponse

En vous servant des informations données dans le texte, trouvez la bonne réponse.
Les questions suivent 1'ordre du texte.

1) Stéphanie est sortie du travail :
a) a l'heure

b) en retard

) en avance

Réponse :

2) Stéphanie :

a) a préparé tout le repas

b) a préparé seulement I'entrée
¢) n'a rien préparé

Réponse :

3) Francis :

a) met le couvert et coupe le pain

b) ne met pas le couvert mais coupe le pain
¢) met le couvert mais ne coupe pas le pain

Réponse :

4) Stéphanie :

a) remercie Francis de son aide

b) trouve normal que Francis l'aide et ne dit rien
¢) n'aime pas que Francis I'aide

Réponse :

2. Mots cachés

Retrouvez douze mots du vocabulaire des repas et de l'alimentation.
Attention, une méme lettre peut étre utilisée plusieurs fois.

Z|O|0|R W Hl—=Qlc|ciIN|T
OIF|I—=—Rln =R cCQld

T m | <O | o | | 1 | o | R | = | 2 |
O |m | mlwnlwnmIimd iz~ >~
Tlwnimwnigl<imoiromo| =
llesiislimliesiEdE T Hes M7 eslia-l (@
O|m|Z|Z || |Na|am| =<
OlT|H |1 ||| Z|o|m|al=m| =
m|Z|m|mw| > | <|T|n— |- |7
Clo|wn|=|0/m|R| 8 or|—|clT
<m|—|c|lo|m|Q|E v |v R~
1P el bl EEl b Ta 4TSIl
esli~sliaclic ol oliviigliesiiwii@Nl i~
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Corrigé texte 8

1. Trouvez la bonne réponse.

b
2)b
3)a
4)a

2. Mots cachés

E R | C P | X | E| R |E T | C | R
N F| P V4 R | G
T O E|U|R|U|C|T K J O
R E J P | M| D
E|E|L|E|G|U|M|E/|S S G | E
E| D | C|T J Z S| N | D|T|W| A|C
T IE| H|V ] E | A|R |G|V R|G|T]|D
E| S | V| X | B L I C | A|F | E E Q
P| S | P|E | R S | L B|C|O]|] A/ | C
QlE[Ss|L]o|[M|[Q|[T|E[JT]UU]|T
Y R|E|T|O| M| A|T]|E]|S J X | P
E|T|S|E | M| E|O|H | N|L|E]|R]|R
H| O | R| S - D - O E|U|V | R |E

Horizontale : Verticale :

1) Fruits 8) Entrée

2) Sucre 9) Pain

3) Légumes 10) Dessert

4) Tomates 11) Huile

5) Hors-d’ceuvre 12) Gateaux

6) Persil

7) Café

Septembre 2006
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Texte 9 : allo, docteur Jubert ? (page 51)

1. Trouvez la bonne réponse

En vous servant des informations données dans le texte, trouvez la bonne réponse.
Les questions suivent l'ordre du texte.

1) Julie Lartois téléphone :
a) a son médecin

b) a son péere

C) a son patron

Réponse :

2) Luc ne va pas au travail parce que :
a) il est malade

b) il est en vacances

¢) il est au chomage

Réponse :

3) « Avoir des courbatures » veut dire :
a) avoir mal aux pieds

b) avoir des douleurs musculaires

¢) avoir des vertiges

Réponse :

4) « Avoir mal au cceur » veut dire :
a) avoir une déception amoureuse
b) avoir des nausées

¢) avoir une maladie au cceur

Réponse :

5) Le docteur Jubert va passer :
a) tout de suite

b) assez tard dans la matinée

¢) en fin de journée

Réponse :

Corrigé texte 9

1. Trouvez la bonne réponse

1)a
2)a
3)b
4Hb
5 b
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Texte 10 : des explications sur les noms des rues francaises (page 56)

1. Trouvez la bonne réponse

En vous servant des informations données dans le texte, trouvez la bonne réponse.
Les questions suivent l'ordre du texte.

1) Victor Hugo est :
a) un pocte célebre
b) un peintre célebre
) un acteur célebre

Réponse :

2) Victor Hugo est mort :
a) en 1870
b) en 1885
c)en 1785

Réponse :

3) A la mort de Victor Hugo :

a) des millions de Parisiens ont défilé devant son cercueil

b) personne n'est venu se recueillir devant son cercueil

¢) quelques amis sont venus se recueillir devant son cercueil

Réponse :

4) L'expression « grand homme » signifie :
a) un homme glorieux

b) un homme de grande taille

¢) un homme qui a de 'ambition

Réponse :

5) Jaures était :

a) un ouvrier

b) un député socialiste
¢) un chef d'état

Réponse :

6) Jaures est mort :
a) de maladie

b) d'un accident

C) assassiné

Réponse :
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2. Résumé

En vous servant des informations données dans le texte, complétez le résumé suivant :

Victor Hugo était ..., sun grand ... etde coviiiiiiiiiii,
Quand il est MOTt e, «.vvvvevniiiinnieiinnnn... , des millions de Parisiens .....................oll. devant son
cercueil qui €tait eXPOSE SOUS ....uuiiiuiiiniiiiiiiiii it Les Francais ne savaient comment
..................................... L S0 TP

Jaureés était un ... qui a beaucoup fait pour ... Il croyait
beaucoup a la ... Quand il a été assassiné, en .........coeeiiiiieennn. ,
I'émMOtiON ..uviii i

Laplacedel' ..o N B , est le lieu de France
.................................................... A la mort du général de Gaulle, la France a voulu
.............................................. possible. Elle ..................................... cette place avec son nom
tout en gardant le nom de ...

3. Mots cachés

Retrouvez dix mots de la politique et des personnalités francaises.
Attention, une méme lettre peut-étre utilisée plusieurs fois.

L| T Z|V|O| T/ E|V|E|H|T|C|D
OlA/BIN|E|JY|L|R|Q|S|E|S|E
I T|CIR|Z|S|E|V|G|R|L|H|M
SIN|IA|E|U|C|C|E|J|L|D|N|O
BIE|S|T|R|D|T|V|J]A|E|M|C
N|IF/ E|S|DO|]T|Q|E|J]-]S|R
A/X|N|VIE|HOIF|Q|A|G|RJ|A
QINJIA|JT | NJU|N|C|A|UJA|T|T
P/ B|T|F|/R|G|S|L|ID RJU|JT]I
A/IRIR|T|S|O|F|S|X|E|L|C]|E
RIEIM|D|F|R|Z|T|C|]S|L|X]|E
E{IR/IDI X M D|E|P| U|T|E|E|S
M|IF|S|R|E|P|IU/B|L|T|Q|U]|E
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Corrigé texte 10

1.Trouvez la bonne réponse

1)a
2)b
3)a
4)a
5 b
6) c

2. Résumé

Victor Hugo était un poéte, un grand nom de la littérature et de la politique. Quand il est mort, en 1885, des
millions de Parisiens ont défilé devant son cercueil qui était exposé sous 1'Arc de Triomphe. Les Francais ne
savaient comment lui rendre hommage. C'était une gloire nationale.

Jaures était un député socialiste qui a beaucoup fait pour les ouvriers. Il croyait beaucoup a la démocratie.
Quand il a été assassiné, en 1914, I'émotion a été immense.

La place de I'Etoile, au sommet des Champs-Elysées, est le lieu de France le plus prestigieux. A la mort du
général de Gaulle, la France a voulu lui rendre le plus grand hommage possible. Elle a baptisé cette place
avec son nom tout en gardant le nom de place de I'Etoile.

3. Mots cachés

T |Z2 |V ] O | T E| V| E|H|T C
A/B/N|E|Y|L|IR|Q|S|ETS
I |C| R | Z S E| V| G| R|L | H
N IA|JE U|C|C|E|J|L|D/|N
B|E|S| T|R | D|T)|V]|J|A E| M
N | F|E|S|D|O| 1 |Q|E|J]|-]|Ss
A|XIN|VIE|H|O|F|Q|A|[G]|R
Q| N|A| I |[N|U|N|C|A|U[A]|T
P B | T]| F R |G| S L | DIR|U]|T
A|R | R | T S O | F S | X|E| L | C
R| E | M| D|F R | Z T |C|S|L | X | E
E| R |D| X | M
M| F S| R | E P U B | L |1 | Q | U/|E
Horizontale : Verticale :
1) Vote 4) Lois
2) République 5) Jaures
3) Députées 6) Elections
7) De Gaulle
8) Hugo
9) Sénat

10) Démocratie
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Testez vos connaissances (bilan textes 1 a 10)

1. Complétez les questions suivantes

1) Comment ..ot ? )

Je m'appelle Thomas. 1 point
2)Quelle ..o ? )

Je suis frangais. 1 point
B)Quel oo ? )

Je suis médecin. 1 point
D Quel .o ? )
J'ai 30 ans. 1 point
5) OU o ? )
J'habite a Paris. 1 point
2. Posez la question de deux autres facons

1) Tu vas au cinéma ?

2 ? Y2 point
) ? Y2 point
2) 11 aime le chocolat ?

2 ? Y2 point
) ? Y2 point
3) Elle part en vacances ?

2 ? Y2 point
) ? Y2 point
4) Vous prenez le bus ?

2 ? Y2 point
) ? Y2 point
5) Nous allons chez Jacques ?

2 ? Y2 point
) ? Y2 point
3. Transformez a la forme négative

1) Tu lis des JOUNAUX. ...ttt 1 point
2) Vous voulez un café. ... 1 point
3) J'achéte ces MAZAZINES. ....uiviiuiiiii i 1 point
4) Nous prenons I'avion. .......o.ooiiiiiiiiiiiii 1 point
5) Clest un bon reStaUrant. ........o.ouiuiiniitiit it 1 point
Septembre 2006
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4. Mettez les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif

A-M. Philogone

Tu (selever) ..., a sept heures du matin. 1 point
Tu (se doucher) ......ooovviiiiiiinn. puis tu (s'habiller) .................. rapidement. |2 points
Tu (prendre) ......ooovviiiiiil. ton petit déjeuner, puis 1 point
tu (se dépécher) ..., pour ne pas rater le bus. 1 point
5. Remplacez les mots soulignés par Y ou EN

1) Je vais AU CINEMA. «.ovvnieinitin it 1 point
2) Nous Sortons du DUS. «..o.veueiuiieiit i 1 point
3) Elle sort de 1a banque. .....o.ouveiuieiniiiii e 1 point
4) Tu reviens des Ftats-Unis. ...........oeveeerunerineiieiiaiieeeieeeinaean, 1 point
5) TEva 218 FAC. +u vttt 1 point
6. Mettez les verbes entre parenthéses a l'imparfait ou au passé-
composé

Hier, quand elle (sortit) ...........ooooviiiiinnnn. , le ciel (étre) .....oooeiiiiiiiin. bleu. | 1 point
Tout a coup, il (devenit)...........ooooviiiiiiiii.. tout noir et un orage (éclater) | /2 point
......................... Comme elle (ne pas avoir) .......................... de parapluie, |1 point
elle (entrer) .......oooiviiiiiiiiiiiiiiin.. dans le premier magasin. Elle n' (avoir) | /2 point
.................................... rien de spécial a acheter, alors elle (rester)|”2 point
................................. prés des caisses, a l'entrée. Quand la pluie (cesser)| 2 point
............................... , elle (continuer) ............................ sa promenade. 1 point
Septembre 2006
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7. Mettez les verbes entre parenthéses au temps convenable

A-M. Philogone

1) Si tu (vouloit) ....eviniieiiiiiiiae, , tu pourrais prendre ce train. 1 point

2) Si nous étions en vacances, NOus (POUVOIL) ......oovviuiiinieinninnn nous reposet. 1 point

3) Tu (MAarcher) ...ouvviviniiiiiiiiniiiiiinn, plus vite, si tu n'étais pas fatigué. 1 point

4) Si elle (téléphoner) ..............oone. au théatre, elle pourrait réserver les places. 1 point

5) Sinous (prendfe) ......ooveviiiiiiinan.n. la voiture, nous arriverions plus vite. 1 point

8. Mettez au discours indirect

1) Vas-tu au théatre ce soir ?

Jetedemande ......ooiiiiiii 1 point

2) A quelle heure arrives-tu ?

Je voudrais SAVOLL ......ouiii i 1 point

3) Qu'est-ce que tu prends le matin ?

Jetedemande ... 1 point

4) Ou vas-tu en vacances ?

D) T Vo 1 point

5) Avec qui déjeunes-tu ?

Je voudrais SAVOLL ......iuiii i 1 point
40 points
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Corrigé
1. Complétez les questions suivantes

1) Comment t'appelles-tu / vous appelez-vous ?
Je m'appelle Thomas.

2) Quelle est ta nationalité / votre nationalité ?
Je suis frangais.

3) Quel est ton métier / votre métier ?
Je suis médecin.

4) Quel 4ge as-tu / avez-vous ; est ton 4dge / est votre age ?
J'ai 30 ans.

5) Ou habites-tu / habitez-vous ?

J'habite a Paris.

2. Posez la question de deux autres facons
1) Tu vas au cinéma ?

a) Est-ce que tu vas au cinéma ?

b) Vas-tu au cinéma ?

2) Il aime le chocolat ?

a) Est-ce qu'il aime le chocolat ?

b) Aime-t-il le chocolat ?

3) Elle part en vacances ?

a) Est-ce qu'elle part en vacances ?

b) Part-elle en vacances ?

4) Vous prenez le bus ?

a) Est-ce que vous prenez le bus ?

b) Ptenez-vous le bus ?

5) Nous allons chez Jacques ?

a) Est-ce que nous allons chez Jacques ?

b) Allons-nous chez Jacques ?

3. Transformez a la forme négative

1) Tu lis des journaux. Tu ne lis pas de journaux.

2) Vous voulez un café. Vous ne voulez pas de café.
3) J'achéte ces magazines. Je n'achéte pas ces magazines.

4) Nous prenons l'avion. Nous ne prenons pas l'avion.

5) C'est un bon restaurant. Ce n'est pas un bon restaurant.

1 point

1 point

1 point

1 point

1 point

Y2 point
Y2 point

Y2 point
Y2 point

Y2 point
Y2 point

Y2 point
Y2 point

Y2 point
Y2 point

1 point
1 point
1 point
1 point

1 point
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4. Mettez les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif
Tu te léves a sept heures du matin.

Tu te douches puis tu t'habilles rapidement.

Tu prends ton petit déjeuner, puis

tu te dépéches pour ne pas rater le bus.

5. Remplacez les mots soulignés par Y ou EN

1) Je vais au cinéma. J'y vais.

2) Nous sortons du bus. Nous en sortons.

3) Elle sort de la banque. Elle y sort.

4) Tu reviens des Ertats-Unis. Tu en reviens.

5) Il vaala fac. Il y va.

6. Mettez les verbes entre parenthéses a l'imparfait ou au passé-
composé

Hier, quand elle est sortie, le ciel était bleu.

Tout a coup il est devenu tout noir et un orage a éclaté.

Comme elle n'avait pas de parapluie,

elle est entrée dans le premier magasin.

Elle n'avait rien de spécial a acheter, alors elle est restée pres des caisses, a l'entrée.

Quand la pluie a cessé, elle a continué sa promenade.

1 point
2 points
1 point

1 point

1 point
1 point
1 point
1 point

1 point

1 point
1 point
Y2 point
Y2 point
1 point

1 point

. Philogone
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7. Mettez les verbes entre parenthéses au temps convenable

1) Si tu voulais, tu pourrais prendre ce train.
2) Si nous étions en vacances, nous pourrions nous reposer.

3) Tu marcherais plus vite, si tu n'étais pas fatigué.

4) Si elle téléphonait au théatre, elle pourrait réserver les places.

5) Si nous prenions la voiture, nous arriverions plus vite.

8. Mettez au discours indirect

1) Vas-tu au théatre ce soir ?
Je te demande si tu vas au théatre ce soir.

2) A quelle heure arrives-tu ?
Je voudrais savoir a quelle heure tu arrives.

3) Qu'est-ce que tu prends le matin ?
Je te demande ce que tu prends le matin.

4) Ou vas-tu en vacances ?
Dis-moi ou tu vas en vacances.

5) Avec qui déjeunes-tu ?
Je voudrais savoir avec qui tu déjeunes.

A-M. Philogone

1 point
1 point
1 point
1 point

1 point

1 point

1 point

1 point

1 point

1 point

40 points
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